

周
本地

全国首家智慧菜场3.0在鄞州区启动

1月7日上午,全国首家智慧菜场3.0——鄞州区智慧菜场项目正式在宁波鄞州区联心菜场启动,拉开了鄞州银行打造金融服务新场景,践行数字普惠新征程的帷幕,为市民送上了全新的普惠金融服务新体验。据悉,智慧菜场3.0作为基于“智能运营+新零售”的创新模式,运用智能硬件、食品溯源、电子商务等系统平台,实现食品质量安全可控,提升政府部门科学监管和风险控制,解决菜场周边服务“最后一公里”问题。

记者 崔凌琳 周静 通讯员 盛敏芝

市第十六次哲学社会科学优秀成果表彰暨市社科联七届五次理事(扩大)会议召开

1月7日下午,宁波市第十六次哲学社会科学优秀成果表彰暨市社科联七届五次理事(扩大)会议召开,回顾总结去年市社科联的主要工作,安排部署今年工作。市委常委、宣传部长李军出席会议并讲话。

会议深入学习了习近平总书记关于哲学社会科学的重要论述;表彰了宁波市第十六次哲学社会科学优秀成果;通报了市社科联新入会单位名单和第七届理事会理事、常务理事调整情况;公布了2019年度市社科联社团测评优秀单位名单。

记者 谢斌 通讯员 郭春瑞

宁波边检2019年验放出入境(港)人次首破200万大关

昨天,记者从浙江边检总站宁波指挥部获悉,2019年1月1日至12月31日,宁波片宁波机场、宁波、北仑、大榭、穿山和梅山等6家边检站共验放出入境(港)人员214万余人次,这也是宁波口岸年出入境(港)人员首次突破200万大关,这既是宁波大力推进对外开放的重大成果,也是宁波国际影响力显著跃升的重要标志。截止目前,宁波边检机关所负责查验的宁波栎社机场共有国际航空航线23条,通航港澳台及国际城市16个,宁波港域现有泊位300余座,与世界100多个国家和地区的600多个港口通航,集装箱吞吐量超2700万TEU。

记者 王婧 通讯员 黄金丽

巨灾保险研讨会宁波召开

1月7日下午,由宁波市人民政府指导、清华大学五道口金融学院和清华大学国家金融研究院主办、富邦产物保险公司协办的“巨灾保险研讨会”在宁波顺利召开。这场研讨会汇聚国内巨灾保险领域著名专家、学者,政府部门和保险机构代表,从巨灾保险实践、创新、平台建设、政策解析等各方面,共话巨灾保险机制建设、基础设施建设的现代化治理蓝图。截至目前,宁波公共巨灾保险共启动6次大面积理赔、14次小事故理赔以及1次公共安全事故理赔工作,已累计向21万户受灾家庭支付救助赔款12236万元。

记者 徐文燕

房土两税本月申报期,请注意这些新变化

“去年房土两税新政出台,从过去的4张表到现在的1张表,申报环节方便了很多。”近日,宁波大榭招商国际码头有限公司财务部门有关负责人徐静表示。“不仅如此,这政策还大大减少了我们资金的占用成本,彻底提高了资金的使用效率,真的太感谢税务部门了。”

根据我市房土两税简并纳税期限的最新规定,从2019年1月1日起,我市依照房产原值计算缴纳的房产税城镇土地使用税实行按年征收,一次申报缴纳,申报缴纳期限为税款所属年度的次年1月1日至1月31日。“原先缴纳2018年房土两税,需要在2018年7月和2019年1月申报2次,且需要分别填报《房产税纳税申报表》和《城镇

土地使用税纳税申报表》,现在只需要1次填报1张《城镇土地使用税 房产税纳税申报表》即可。”徐静说道。

为了优化营商环境,推进办税便利化,减轻纳税人办税负担,除了以上举措外,市税务部门还在办理环节实现了“最多跑一次”,纳税人可前往全大市任一办税服务厅申报缴纳房土两税。这里,税务部门提醒全市纳税人,全市通办的前提是要做好跨区税源登记与三方协议签订。

另据税务部门了解,对增值税小规模纳税人,房产税和城镇土地使用税减按50%征收。

记者 周静 通讯员 戚朝 汪啸龙

去年甬企共享国外关税优惠3.59亿美元

原产地证,被一些企业称为“纸黄金”。有了这件“身份证”,进出口商品便可凭此享受自贸协定下的关税减免。据宁波海关最新数据统计,2019年宁波海关共签发各类原产地证书48.18万份,签证金额达171.71亿美元。其中,鄞州海关签发量占到了全市的两成,共签发各类原产地证书91543份,签证金额达31.76亿美元。

宁波市共签发区域性优惠原产地证24.09万份,签证金额71.86亿美元,同比分别增长5.96%和6.34%,预计可为相关企业减免进口方关税3.59亿美元。签证产品以机器机械产品、电机电气产品、塑料制品、纺织服装以及家具寝具类等传统优势产品为主。

记者 严瑾 通讯员 林苗 黄蔚 夏雨禾 郭蔚冉

泰隆银行跨年忙普惠

年关将至,家人相聚在即,而泰隆银行的业务员们却欣然走出了假期、走出家庭,起早贪黑,与社区居民们提前“大团圆”。

据悉,泰隆银行海曙支行业务员们日前携手宁波国骅物业,开展了一场题为“我们的节日·浓情腊八节温暖邻里情”的民俗活动,庆祝腊八节,让至少200位居民喝到了免费的腊八粥;余姚支行就近来到长新新村、长安社区,为居民们免费送上挂历、对联,和居民一起包起了汤圆;朗霞小微支行则走进海南村,在村中一年一度的“海南村晚”上摆摊宣传,送上挂历递上传单200余份,还赶在2019年的尾巴携子社区新老客户44人赶了一趟“旅游直通车”;刚刚开业的瞻岐支行,趁着庆典的喜庆氛围和过年的浓厚氛围,在岐西村的老年活动中心玩起了套圈活动……所谓“春播一粒种,秋收万担粮”,据不完全统计,开年之后第一个工作日,泰隆银行在甬城开展围绕“腊八”主题的各项活动就达到50余场,270余名泰隆人温暖了位2190多位群众乡邻。

记者 崔凌琳 通讯员 张伟

行业资讯

工行宁波市分行开展“暖在厅堂”服务提升季活动

新年伊始,工行宁波市分行在全辖营业网点开展了以“暖在厅堂”为主题的服务提升季活动,进一步强化服务细节改进,提升营业网点服务温度,让更多客户感受到工商银行的服务温度。

此次活动,工行宁波市分行要求对每一位客户主动迎候、主动询问、主动引导。固化“定点定责”岗位动态补位机制,网点负责人承担起动态补位管理第一责任人职责,营业时间内确保迎宾叫号区、自助智能区、客户等候区、窗口服

务区等4个关键区域均有人值守、有人服务、有人递补。在客流高峰期强化厅堂服务力量,对长时间等候客户做好二次关怀,通过实施厅堂微沙、预计等候时间提示、二次问询、递送温水、特殊客户关爱等,体现厅堂服务温度。

工行宁波市分行还将通过打造标杆网点,将行之有效的经验和办法固化为长效管理机制,持续规范员工服务行为,持续改善客户体验,形成持久的优质服务形象与口碑。

沈颖俊

中国银行成为相约北京系列冬季体育赛事钻石合作伙伴

近日,相约北京系列冬季体育赛事钻石合作伙伴发布会在北京冬奥组委园区举行。中国银行副行长林景臻代表中国银行接受铭牌,正式成为相约北京系列冬季体育赛事钻石合作伙伴。

作为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方银行合作伙伴,中国银行始终是冰雪运动的坚定支持者和大力推广者。中国银行将发挥服务奥运的经验和优势,为相约北京系

列冬季体育赛事提供高水平的金融服务。

相约北京系列冬季体育赛事是北京2022年冬奥会和冬残奥会测试赛,将于2020年2月至2021年4月在北京、河北两地三个赛区陆续举办。其中,2019/2020国际雪联高山滑雪世界杯延庆站比赛是北京2022年冬奥会的首场测试赛,将于2020年2月15日至16日在新落成的延庆国家高山滑雪中心举行。